
ATA DA 60ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA DO
COREAÚ 

 

Ao décimo dia  do mês de novembro de dois mil  e vinte  e dois,  ocorreu a  sexagésima reunião

Ordinária  do  Comitê  de  Bacia  Hidrográfica  do  Coreaú,  no  Auditório  da  Gerência  Regional  da

COGERH de Sobral. Houveram 23 instituições membros presentes, representadas pelos membros:

Cleverton Caçula de Albuquerque, (SEMACE), Antônio Edilberto dos Santos (DNOCS), Inês Prata

representando a (SRH), Amanda Nunes Diógenes (ICMBIO), Cristiane dos Santos Silva Coutinho,

(Prefeitura  de  Municipal  de  Ibiapina),  Antônio  Emanuel  Almeida  Souza  (Câmara  Municipal  de

Camocim),  Ariana  Martins  de  Assis,  (Prefeitura  Municipal  de  Granja),  Francisco  Eudes  Tabosa

(Prefeitura  Municipal  de  Martinópolis),  Antônio  Eraldo  Batista  Lima  e  Milton  Frota  Cunha

(Prefeitura de Municipal de Uruoca), João Paulo Lima de Almeida (COOAF), Vilma Maria Portela

Ferreira (STR de Ibiapina), Francisca Carvalho Pereira (STR de Mucambo), Pedro Ronaldo Lira de

Oliveira (STTR de Camocim), Francisca Araújo Machado (Fundação CIS), Francisco Azevedo de

Souza (FAEC), Luís Eduardo Sobral Fernandes (CETRA), Keila  Aragão Fernandes (Associação dos

Pequenos Produtores da Lagoa dos Bitonhos) Maria Marlene Oliveira de Paula ( Associação dos

Produtores  Rurais  da  Comunidade  de   Cauã)  Antônio  Arnaldo  Rodrigues  da  Silva  (Associação

Comunitária Capitão Simão Félix da Cunha de Pau Ferro) Francisca Cosmo Vieira (Associação dos

Remanescentes  do  Quilombo  Timbaúba),  Antônio  de  Moura,  representante  da  (CAGECE),

Francisco Jailson Monteiro de Sousa e Raul de Araújo Lima Neto ( Associação Comunitária dos

Moradores  da  Comunidade  de  Morrinhos   e  Adjacências),  Luan  dos  Santos,  representando  o

(SISAR).  Estiveram  presentes  pela  COGERH/Fortaleza:   Marcílio  Caetano  e  Anthony  Maia

(GEOFI),  COGERH/Sobral:  Kamylle  Prado,  Adriana  Gondim,  Dayane  Andrade,  Bartolomeu

Almeida e Hiago Gomes. Demais convidados: Rodrigo Willian (Câmara de Camocim), Talita Lima

Bezerra (RAC- ONG de Ibiapina)  e  Larissa Faustino (IFCE de Sobral).  A Sra Keila  Fernandes

presidente do comitê deu inicio os trabalhos da reunião dando boas vindas a todos os membros das

instituições presentes, disse que a leitura aprovação da ata da reunião anterior iria ficar para próxima

reunião,  pois a mesma não havia sido concluída pelo secretário.  Em seguida socializou com os
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presentes a pauta da reunião a seguir, –  Aprovação da ata  da 33ª  Reunião Extraordinária;   Processo

eleitoral  para  preenchimento  de  vacância;   Apresentação  sobre  “Autonomia  do  CBH”;  Apresentação  da

proposta de Cadastro de Usuários da Bacia do Coreaú;   Informes e encerramento da reunião.  Em seguida

passou a palavra para a Sra. Cristiane , vice presidente do comitê, para que a mesma repassasse os

informes referentes a reunião do  Fórum Cearense de Comitês de Bacias Hidrográfica do Ceará,na

qual  esteve participando juntamente com o Sr. Marcos Monteiro Secretário do Comitê. Fazendo uso

do a fala,  a Sra.  Cristiane passou aos presentes todas as informações e encaminhamentos feitos

durante a realização do fórum que aconteceu nos dias 25 e 26 de outubro em Fortaleza.  Dando

continuidade aos trabalhos a presidente do comitê chamou a comissão eleitoral,  para conduzir o

processo da eleição para preenchimento da vacância no comitê, o presidente da comissão eleitoral

Sr.  Arnaldo  Rodrigues  da  Silva,  juntamente  com  as  duas  membras  da  comissão  eleitoral

esclareceram aos presentes  como se deu todo o processo desde a criação da comissão eleitoral até o

presente momento,  e  falou que apenas três  das duas  que se inscreveram para a   vaga no setor

sociedade civil,  estavam presentes na reunião, sendo assim a  vacância será ocupada por uma dessas

instituições presente, que são , o sindicato de agricultores e agricultoras familiares e trabalhadores

rurais de Viçosa do Ceará, e a outra entidade  a ONG Resistência Ambiental e Cultural da Ibiapaba

do município de Ibiapina . Deu-se um espaço para que as instituições pudessem está se colocando e

esclarecendo o  interesse em fazer parte do comitê. Após as falas das duas representações indicadas,

foi  feito  a  eleição por  parte  do plenário,  sendo eleita  para ocupar  a  vaga  da  sociedade civil,  a

representante do sindicato de agricultores e agricultoras familiares e trabalhadores rurais de Viçosa

do Ceará, tendo como titular Vanuza Carvalho da Silva, e como suplente Antônio José Lima Correa,

em seguida foi dado posse a nova entidade membro. Em seguida foi feito apresentação da proposta

de cadastro de usuários da Bacia do Coreaú, que tem como objetivo geral, a identificação do uso da

água, atualização cadastral, estudo e apoio dos usuários de recursos hídricos, essa apresentação foi

feita  por Marcílio Caetano da COGERH. Na ocasião foi ainda apresentado o plano de ação e o
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cronograma de execução de todo o projeto. Outro ponto de pauta foi a apresentação do  Sr. Antônio

Emanoel Souza,  da  Câmara  de  Vereadores  de  Camocim,que   fez  uma  apresentação  sobre

autonomia  do  CBH,   o  que  é  o  CBH,  o  que  é  a  Bacia  Hidrográfica,  o  que  é  um  Comitê,

gerenciamento de bacia, plano de bacia, cobrança e outorga, dentre outras informações. Por fim foi

apresentado  a  proposta  de criação da APA, Serra da Penanduba,  pelo coordenador regional  da

SEMACE Cleverton Caçula, este apresentou uma justificativa de criação, os problemas encontrados

e  a  sugestão  de   criação de  uma câmara  técnica,  onde se possa  firmar   parcerias  com  outras

instituições e plano de ação nas comunidades do entorno. Na ocasião foi apresentado vários slides,

imagens fotográficas da área, em seguida alguns participantes do plenário fizeram uso da palavra

fazendo alguns esclarecimentos sobre a importância da APA, como encaminhamento desse ponto ,

ficou para na próxima reunião que acontecerá em dezembro de 2022, convidar outras pessoas para

aprofundarem  o  debate,  ficou  encaminhado  que  convidaria  o  Sr.  Francilvaldo  Nascimento  do

sindicato de trabalhadores/as rurais de Frecheirinha e a Sra Amanda Diógenes do ICMBIO, como

também um representante da Funceme para tratar das queimadas. As deliberações são as seguintes:

1-Foi  eleita  para  ocupar  a  vaga  da  sociedade  civil,  o  sindicato  de  agricultores  e  agricultoras

familiares e trabalhadores rurais de Viçosa do Ceará, tendo como titular Vanuza Carvalho da Silva, e

como suplente Antônio José Lima Correia, em seguida foi dado posse a nova entidade membro; 2-

Realizar debate sobre a serra da Penanduba, onde deverá  convidar o Sr. Francilvaldo Nascimento do

sindicato de trabalhadores/as rurais de Frecheirinha e a Sra. Amanda Diógenes do ICMBIO, como

também um representante da Funceme para tratar das queimadas. Eu Pedro Lira de Oliveira, redigi a

presente ata. 
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